

# Miniszteri kiküldött vizsgálja meg a szegedi iskolaépületek építési ügyét

16 óvoda és 3 elemi iskola épületét javítják ki

(A Délmagyarország munkatársától) Részletesen beszámolt annak idején a Délmagyarország arról, hogy a móravárosi elemi iskola ismeretes tetőbeomlása után a kulturális ügyosztály vezetője, dr. Pálffy György tanácsnok a mérnöki hivatal bekapcsolásával generális vizsgálatot rendelt el a szegedi elemi iskolák és óvodák épületének használhatósága ügyében. A móravárosi elemi iskola ügyében Pálffy polgármester rendelt el vizsgálatot, amelyet Göllner Károly, az államépítészeti hivatal vezetője, valamint Kövér Tibor műszaki tanácsos irányított több más építészeti szakértő bevonásával. A vizsgálat eredménye — mint ismeretes — az volt, hogy megállapítást nyert: a tetőbeomlásért nem terhel senkit felelősség, mert a tetőgerendák egy része olyan rejtett helyen korhadt el, hogy a korhadás nyomait tüzetesebb vizsgálattal sem lehetett volna megállapítani és csak akkor vált láthatóvá, amikor a beomlás már megtörtént. Eppen ez tette azonban szükségessé azt, hogy most már tüzetesebb vizsgálat alá vegyék az összes elemi iskolai és óvodai épületeket: nincs-e valahol, valami láthatatlan, rejtett helyen olyan korhadás, amely életveszélyessé tenné az épületekben való tartózkodást?

A vizsgálat eredményeképpen megállapították, hogy a belvárosi fiú elemi iskola épületének egy része olyan állapotban van, hogy a kijavítást minél előbb eszközölni kell. Megállapították továbbá, hogy az alsóvárosi, Földműves-utcai óvodának épülete is sürgős renoválásra szorul. Ki kell javítani az iskola kerítését is, amely bomladozófélben van és tartani lehet attól, hogy esetleges „vízes” tavasz következtében a kerítés életveszélyessé válhat. Megállapították, hogy az összes elemi iskola és óvoda épülete többé-kevésbé kisebb és nagyjából javításra, újjáépítésre szorul. Eppen ezért a mérnöki hivatal jelentésében értelmében a kulturális osztály azt javasolja, hogy a múlt événél lényegesen magasabb tételt irányozzanak elő a város költségvetésében az iskolák és óvodák kijavítására. Ez meg is történt: a célra 300.000 pengőt, éppen tízszerannyit irányoztak elő, mint a múlt esztendőben.

Kijavítják az újsomogyitelepi óvodát, az újszegedi óvodát, a Boross József-utcai óvodát, a Teleki-utcai óvodát, az Avar-utcai és Becsei-utcai óvodát. Különböző kisebb javítások szükségesek a Hóbiárt-basa-utcai óvoda épületén, valamint a szentmihálytelki, a szabadságtéri, a Katona-utcai, a kecskéstelepi, a kelebelsberg-telepi, a Petőfi-sugárúti, az alsóközponti és felsőközponti óvodák épületein. Ezekben az óvodákban inkább a karbantartási munkálatokra fektetik a fősúlyt, tekintve, hogy az épületek nagyrésze jó. A móravárosi iskolánál nagyjából átépítések szükségesek hasonlóan a belvárosi és alsóvárosi iskolához. A belterületi és külterületi elemi iskoláknál kijavítják a

belső bűtorzatot is és megújítják a felszerelést. A Szentgyörgy-téri, a szillerisugárúti, a csongrádisugárúti, a somogyitelepi, az aignertelepi, a kelebelsberg- és kecskéstelepi, a József főhercegtelepi iskolákban is különféle építési munkálatok vannak szükségessé. Mindezt feltétlenül el akarja még a folyó év során végezni a város, hogy aztán tökéletesen használható iskola- és óvoda-épületek álljanak a tanítás rendelkezésére.

A munkálatok nagy összeg feletti rendelkezést tesznek szükségessé. Eppen ezért a városnak gondolni kellett arra, hogy esetleg nem lesz elegendő az előirányozott összeg. Az erre vonatkozó tárgyalások most folytatók le a kultuszminisztériumban dr. Hertelendy Jenő miniszteri osztálytanácsos és dr. Pálffy György kultúratanácsnok között. Hertelendy miniszteri osztálytanácsos a közeljövőben Szegedre érkezik és megvizsgálja az ügyvel kapcsolatos problémákat. A probléma pénzügyi vonatkozásai mellett a város vezetősége az irányban is megtette a szükséges lépéseket, hogy a renoválásokhoz szükséges építőanyagok kellő időben rendelkezésre álljanak, hogy minden késedelem nélkül megkezdhető legyen a fontos munka.

## GUMIHARISNYA

lábos, dagadt és viszeres lábakra készen és mérték után HÖFLE Klauzál-é 3. sz. Gyógyhaskötők, fűzők készítője. Nemzeti takarékoság tagja.

## A tanárok és tanítók áthelyezése

Budapest, január 26. A vallás- és közoktatásügyi miniszter rendelete értelmében az állami tanároknak és tanítóknak áthelyezési kérelmeiket legkésőbb február 15-ig kell beadniük hivatalos uton.

Ezzel kapcsolatban a miniszter felhívja a tanárok és tanítók figyelmét arra, hogy a szállítási és közlekedési nehézségek miatt áthelyezési kérelmet csak az adjon be, akinek áthelyezéséhez életfontosságú érdekek fűződnek. Az áthelyezések a főigazgatók hatáskörébe tartoznak. Előre figyelmezteti a miniszter a pályázókat, hogy áthelyezési kérelmek teljesítése esetén annak bármely okból való visszavonása, vagy hatálytalansítása a jövőben már nem lehetséges, mert a főigazgatók az egész ország iskoláira vonatkozólag az áthelyezéssel megüresedett helyeket egyidejűleg betöltik. Tefát a pályázók azon a címen, hogy új állomáshelyükön nem találhatlakást, vagy körülményeik megváltoztak, az áthelyezésre vonatkozó főigazgatói rendelet hatálytalansítását nem kérhetik. (MTI)

A téli esték unalmát elűzi,  
ha beiratkozik a

**Délmagyarország**

kölcsönkönyvtárba

# HIREK

## Szegedi utmutató

A Somogyi-könyvtárban és az egyetemi könyvtárban vasárnap és ünneppnap kivételével könyvtárszolgálat. A Városi Múzeum egész évben nyitva.

Szolgalatos gyógyszerárak: Borboly József Tisza Lajos-körút 20, Moldván Lajos Újszeged, Vedres-u. 1., Selmecei Béla Somogyi-telep IX. u. 489., Nagy Gy. örök. k. Hangay Levente dr. Boldogasszony-sugárút 31., Zakar S. örök. k. Máthé Mihály Valéria-tér 1.

Színház és mozik műsora: Belvárosi Mozi: Rose Marie, Korzó Mozi: Honvédek előrel, Széchenyi Mozi: 9 agglégény, Városi Színház: kedden; Milliómos.

—OO—

Gróf Csáky István halálának évfordulója, Kedden hajnalban iesz egy éve annak, hogy gróf Csáky István, Magyarország külügyminisztere meghalt. Az első évfordulón, kedden reggel Bárdossy László miniszterelnök a külügyminisztérium tisztviselőivel a kerepesi temetőben megkoszorúzza az elhunyt külügyminiszter sírját, utána a koronázó Matyas templomban gyászmisét mutatnak be, amelyen a miniszterelnökön kívül a kormány több tagja is megjelenik.

Bizottsági ülések. A törvényhatósági nyugdíjbizottság kedden délután fél 12 órai kezdettel ülést tart. 12 órakor az iskolán kívüli népművelési bizottság tart ülést, szerdán délután 12 órai kezdettel pedig — mint már jelentettük — a muzeumbizottság ülésezik.

A pénzügyminiszter köszönete a sajtónak. Budapestről jelentik: Reményi-Schneller Lajos pénzügyminiszter a következő levelet intézte vitéz Kolosváry-Borcsa Mihályhoz, az Országos Magyar Sajtókamara elnökéhez: „Méltóságos Elnök Ur! Az erdélyi nyerménykölcsön nagy sikere újabb bizonyítékot nyújtott arra, hogy társadalmunk minden rétege mindenkor készségesen áll nemzeti céljaink rendelkezésére. Az a lelkesedés, amely a visszatér keleti és erdélyi országrész újjáépítése érdekében kibocsátott kölcsön jegyzése alkalmával megnyilvánult, jelentős mértékben a magyar sajtónak köszönhető, amely a közfigyelmet erre a nemzeti ügyre felhívta és állandóan az érdeklődés középpontjában tartotta. Ezért arra kérem Méltóságodat, tolmácsolja legőszintebb köszönetemet a magyar sajtó minden egyes tagjának azért a hazafias munkáért, amelyet az erdélyi nyerménykölcsön kibocsátása alkalmával kifejtett. Fogadjon Méltóságod őszinte nagyrabecsülésem nyilvánítását. Dr. Reményi-Schneller Lajos.”

Dr. Demény Alajos kamarai főtitkár előadás az ipartestületben. Dr. Demény Alajos, a kereskedelmi és iparkamara főtitkára vasárnap délelőtt az ipartestület vezetőségének meghívására hasznos szakelőadást tartott az iparostársadalom adózásáról. Mintegy kétszáz iparos előtt nyitotta meg az előadást Takács Béla alelnök, majd Demény főtitkár kezdte meg előadását. Részletesen ismertette az adóügyi kérdéseket, elsősorban a kézművesiparosságra vonatkozólag. A kereseti és az általános adózás részletei után az adórögzítésről és az adófelmondásról nyújtott tájékoztatást. Előadása végén táblázatokban mutatta be a legfontosabb adózásai kérdéseket. Az előadást Takács Béla alelnök közönte meg.

Elmarad a baktói lögyakorlat. A január 27. 29 és 30-i baktói harcserű lőtéren tervezett harcserű éleslövészet elmarad.

— Az olyan egyéneknek, akinek működése elégtelen, s ezért emésztése meg van zavarva és aludni nem tud, ajánlatos korán reggel egy pohár természetes »Ferenc József« keserűvizet éhgyomorral inni, mert ennek hashajtó hatása alapos és biztos, enyhe és kellemes. Kérdezze meg orvosától!

Kétszáz ezer pengős tanulmányi jutalom a délvidéki középiskolák növendékeinek. Szabadkáról jelentik: A közoktatási kormányzat szerető gondossággal fordult a Délvidék ifjúsága felé. A vallás- és közoktatásügyi miniszter nagyszorgalmú kutatásokat eszközölt a délvidéki középiskolák és szakiskolák növendékeinek. Az összegeket az írtézetek igazgatói tanulmányi jutalom címen osztják szét az arra érdemes jó előmenetelű szegénysorsú tanulók között, a rendelet értelmében elsősorban azok kaptak ilyen jutalmat, akiknek szülői a szerb megszállás alatt életüket veszítették, üldöztetésben volt részük, továbbá a frontharcosok és sokgyermekes családok gyermekei. A jutalomban nemcsak magyarok, hanem németek, szerbek és bunyevácok is részesülnek. A jutalmak kiosztása, amelynek összege kétszáz ezer pengő, vasárnap történt meg ünnepélyes külsőségek között. Szabadkán dr. Reök Andor főispán, Zomborban dr. Deák Leó főispán osztotta ki a jutalmakat.

Allamvizsga a Major-szakiskolában. Vasárnap délelőtt sikeresen tettek egyesített gyorsírási és gépirás szakvizsgát Major Akosné szakiskolájában: Berta Irén, Gyimesi Magdolna, Kovács Rózsa, Hajnal Ilonka, Győrfi Anna, Nagy Joli, Németh Teréz, Palócz Marika. Elsőrendű gyorsírói szakvizsgát tett Früstök Irénke. Ugyancsak sikerrel tette le a gyorsírástanítói vizsgát Wirth Kata a gyorsírástanítókat vizsgáló országos bizottság előtt. — Február 3-án új kezdő és haladó tanfolyamok kezdődnek.

A szegedi közjegyzői kamara közgyűlése. A Délvidéknek visszatérésével megnövekedett szegedi közjegyzői kamara vasárnap elsősorban tartotta évi közgyűlését, amelyen már az új bácskai közjegyzők is megjelentek. A Délvidék visszatérésére tekintettel a kamara a közgyűlését ünnepi keretek között tartotta meg, amelyen megjelent, dr. Falkay Gyula, a szegedi ítélőtábla elnöke, dr. Dely Károly, dr. Lázár Ferenc járásbíró a járásbírók képviselőiben, képviseltette magát a kolozsvári és a pécsi közjegyzői kamara, üdvözlő iratban köszöntötte az ünnepi közgyűlést a többi társkamara, valamint a szegedi ügyvédi kamara képviselőiben dr. Széll Gyula elnök. Dr. Tarjányi Béla kamarai elnök méltatta a Bácska visszatérését s üdvözölte a bácskai kartársakat, akiknek nevében dr. Bottlik Dezső zsabylai közjegyző szólt fel s adott örömetek kifejezését, hogy a Bácska visszatérést az anyaországhoz és ennek folytán a bácskai közjegyzők a szegedi közjegyzői kamarához tartozhatnak. A dr. Gálffy Ferenc kamarai titkár által előterjesztett évi jelentés után a közgyűlés megejtette a tisztújítást, melynek eredményében a tisztikar újból megválasztott eddigi tagján kívül megválasztotta a közgyűlés a számvizsgáló bizottság új tagjává dr. Magyar-Kossa Zoltán újvidéki közjegyzőt.

Elitelt árdrágító. A szegedi törvényszéken dr. Viskovits József törvényszéki bíró hétéfőn vonta felelősségre Farkas Sándor 51 éves királyhalmi földművest, mert január 24-én a szegedi piacon az élő tyukot különként a megállapított 2 pengő 10 fillér helyett három pengő 18 fillérért akarta eladni. A törvényszék Farkast tizenöt napra fogházra ítélte.